Kunst, kultur og kreativitet:
Barnehagen skal bidra til at barna tar i bruk fantasi, kreativ tenkning og skaperglede.
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Natur, miljø og teknologi:
Barnehagen skal bidra til at barna blir glade i naturen og får erfaringer med naturen som fremmer evnen til å orientere seg og oppholde seg i naturen til ulike årstider.
April2024
								Dette har vi gjort i april:
I april har vi hatt mange fine utedager i Hakkebakkeskogen. Og leken utviklet seg i takt med at snøen smeltet rundt omkring. Endelig kom skogbunnen fram  og da kunne fantasien få pinner til å bli mye forskjellig.
Vi har hatt hjertesamlinger hvor vi har snakket om det å være en god venn, hva som gjør at vennskap blir bra. Vi har øvd oss på å rode ned, som har vært tema i fokusområdene, da har vi hatt øvelser som skal hjelpe oss med å roe ned kroppen.
I språksprell gjorde vi oss ferdige med tema om forlyder. Dette har barna mestret godt. I skrivedans gjorde vi oss ferdige med «Toget» og startet med «Treet»: Det var skikkelig gøy med treet, for da kunne vi kombinere alt vi har lært tidligere 
Og nå er vi også ferdig med svømming, vi hadde den siste dagen i bassenget 25. april. I vinter har vi jo vært der hver torsdag med unntak av noen dager. Og vi ser resultater. Den siste dagen i bassenget turte nesten alle å leke, dukke og svømme uten armringer. Barna har blitt trygge i vann og mange vil nok lære å svømme i nær framtid. Satser på en god og var sommer slik at de kan øve seg 
Vi har vært på to skolebesøk, begge gangene sammen med fadderne våre. Det har vært stas å bli kjent med dem.
25. april hadde vi også FORUT-fest. Her møtte mange opp. Vi solgte lapskaus og FORUT-produkter. En fin og sosial sammenkomst.
Alle foreldresamtalene ble gjennomført i april.

Etikk, religion og filosofi:
Barnehagen skal bidra til at barna får en forståelse for at det er mange ulike måter å forstå ting på og leve sammen på.
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Kommunikasjon, språk og tekst:
Barnehagen skal bidra til at barna leker, improviserer og eksperimenterer med rim, rytme, lyder og ord.

Nærmiljø og samfunn:
Barnehagen skal bidra til at barna erfarer at alle får utfordringer og like muligheter til deltakelse
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Antall, rom og form:
Barnehagen skal bidra til at barna undersøker og får erfaring med løsning av matematiske problemer og opplever matematikkglede.
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Kropp, bevegelse, mat og helse:
Barnehagen skal bidra til at barna blir trygge på egen kropp, får en positiv oppfatning av seg selv og blir kjent med egne følelser.
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