Antall, rom og form:
Barnehagen skal bidra til at barna undersøker og gjenkjenner egenskaper ved former og sorterer dem på forskjellige måter.
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Nærmiljø og samfunn:
Barnehagen skal bidra til at barna oppmuntres til å medvirke i egen hverdag og utvikler tillit til deltakelse i samfunnet.
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Kommunikasjon, språk og tekst:
Barnehagen skal bidra til at barna videreutvikler sin begrepsforståelse og bruker et variert ordforråd.
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Kunst, kultur og kreativitet:
Barnehagen skal bidra til at barna bruker ulike teknikker, materialer, verktøy og teknologi til å uttrykke seg estetisk.
Etikk, religion og filosofi:
Barnehagen skal bidra til at barna utvikler interesse og respekt for hverandre og forstår verdien av likheter og ulikheter i et fellesskap.
[bookmark: _GoBack]								Dette har vi gjort i januar:
I januar har vi måkt snø, laget snøborg, måkt snø, akt masse, måkt snø og gått på ski.  Det har vært en skikkelig vinter med mange snørike dager. Og snø er jo morsomt
Skrivedans, med første tema «Vulkan» startet opp. Det er ganske morsomt å leke med bevegelser i takt med musikk, både i lufta og på arket. 
I språklek har vi øvd oss mye på ukedager, måneder og årstider. Det er litt vanskelig å holde styr på alle månedene og i hvilken rekkefølge de kommer. Og i tillegg tilhører de jo hver sin årstid. Vi har så vidt begynt på å lage årshjul, det vil hjelpe oss til å huske på alt.
Hjertesamlinger gikk ikke som planlagt, mulig opplegget snødde ned, men vi øver hele tiden på å bli gode medmennesker med respekt og omsorg for hverandre.
Og svømming har vi jo hatt, og vi har en gjeng som er ganske trygge i vann. Så derfor bestemte vi oss for å ha med halve gruppa hver gang – da får vi flere runder i bassenget
I januar har vi vært mye ute. Og borgen vår er et fantastisk lekeområde. Her foregå mye fin rollelek hvor alle er med. Lysløypa har vi brukt til mye aking, både på rompebrett og på matter. Og skigåing er jo helt ypperlig (når det ikke er for mye snø… ) Vi fikk også til å gå noen korte skiturer i lysløypa, og utenfor lysløypa. Det krevde mye styrke og kontroll på både ski og staver, men det gikk som smurt 
Vi opplever en fin gjeng som trives sammen. De leker og samhandler positivt, tar vare på hverandre og har det gøy sammen. 
Kropp, bevegelse, mat og helse:
Barnehagen skal bidra til at barna videreutvikler motoriske ferdigheter, kroppsbeherskelse, koordinasjon og fysiske egenskaper.
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Natur, miljø og teknologi:
Barnehagen skal bidra til at barna lager konstruksjoner av ulike materialer og utforsker muligheter som ligger i redskaper og teknologi.
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