[bookmark: _GoBack]Natur, miljø og teknologi:
Barnehagen skal bidra til at barna opplever og utforsker naturen og naturens mangfold.
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Kropp, bevegelse, mat og helse:
Barna skal inkluderes i aktiviteter der de kan få være i bevegelse, lek og sosial samhandling og oppleve motivasjon og mestring ut fra egne forutsetninger.
Etikk, religion og filosofi:
Barnehagen skal la barna få kjennskap til, forstår og reflekterer over grunnleggende normer og verdier.
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Kunst, kultur og kreativitet:
Barnehagen skal bidra til at barna tar i bruk fantasi, kreativ tenkning og skaperglede.
Antall, rom og form:
Barnehagen skal bidra til at barna erfarer størrelser i sine omgivelser og sammenligner disse.
Kommunikasjon, språk og tekst:
Barnehagen skal bidra til at barn opplever spenning og glede ved høytlesning, fortelling, sang og samtale.
								Dette har vi gjort i september:
Nå er tida som hakkespetter godt i gang. Vi har, i prosjektet om skogen i fire årstider, funnet bjørka vår – Frøken Betula. Der var det mye å se på av andre planter, sopper og blomster. Vi fant også en liten frosk der.  Vi har plukket blader, kongler og andre ting som vi limte på ei treplate – det ble det flotte kunstverk av!  Og vi har lært om hva som skjer med bjørka om høsten.
Boka om Paja og Pajko – Trolleliv – ble veldig godt mottatt. Barna synes den er både spennende og morsom, med mange fine bilder. Vi har lest tre kapitler i boka. Dette er også en del av høytlesingsprosjektet vårt.
Hjertesamlinger er noe barna syntes var gøy med en gang, og særlig boksen som inneholder noe helt fantastisk, enestående og supert – nemlig et speilbilde av dem selv I disse samlingene leser vi om Mats og Mille og deres hverdag som bestevenner i barnehagen. I september har vi hatt fokus på meg som en del av fellesskapet. Da har vi laget portretter og målt hvor lange vi er. Vi har også snakket om hvem som er mine hjerteskatter, de er skrevet ned på røde hjerter som skal henge i taket inne i grillhytta. 
Denne måneden har vi jobbet jevnt og trutt med ulike lytteøvelser i språksprell. Vi har lekt ulike varianter av gjemsel, hvor den som leter måtte lytte etter lyder for å finne de andre. Vi har lekt blindebukk hvor vi måtte finne ut hvem som sier hva uten å se. Mange morsomme leker hvor barna har lyttet aktivt og oppmerksomt. 
Og nå har vi også kommet i gang med skrivedans. De aller fleste er ferdig med det første temaet som heter vulkanen.
Fokusområdet har vært å vente på tur. Vi har lekt leker hvor det er naturlig at man må vente, vi har øvd på å la andre snakke ferdig, øvd på å vente i dokø, vente under måltid. Selv om det er kjedelig å vente på tur, er det nødvendig og viktig i et fellesskap, derfor skal vi ikke legge det bort, men fortsette å øve. 
Det har vært en måned preget av mye regn, og litt ruskete vær. Men barna har taklet dette bra, det er ingen som klager. De viser glede når de kommer og er i lek og aktivitet. Noen dager har vi dessuten vært mer inne enn andre, og gjort ulike ting i grillhytta som vi kanskje kunne gjort ute.
Nærmiljø og samfunn:
Barnehagen skal bidra til at barna erfarer at alle får like utfordringer og like muligheter til deltakelse.
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