Kunst, kultur og kreativitet:
Barnehagen skal bidra til at barna bruker ulike teknikker, materialer, verktøy og teknologi til å uttrykke seg estetisk.
Nærmiljø og samfunn:
Gjennom lek og varierte aktiviteter skal barna få erfaring med å lytte, forhandle og diskutere og få begynnende kjennskap til menneske-rettighetene.

								Dette har vi gjort i mars:
Mars har vært en kald fornøyelse, med lite innslag av vår. Men vi har hatt det like fint i Hakkebakkeskogen lell  
Måneden starta med vinterferie, og mange tok seg en fridag eller to. Vi har gått på skiturer og hatt en VM-dag på ski i flott vintervær. Vi ser at barna mestrer mer og mer dette med balanse, koordinasjon og utholdenhet når vi går på ski. Og selvfølgelig har vi akt, det er jo så gøy! 
Vi reiste en tur til Gjøvik for å være med på Boklek på biblioteket. Der leste forfatteren høyt fra boka si «Uppsa» og barna ble med på lage lyder. Alle hakkespetter er glade i bøker, både å se i de selv og å bli lest for. Og mange har flittig lånt bøker med seg hjem. Vi har lest fra boka om hvordan det er å begynne på skolen og starta opp med et par kapitler i boka om Knerten. I høytlesningsprosjektet skal vi gjøre ulike aktiviteter knyttet opp mot boka om Knerten også. 
Skolebesøk har vi gjennomført. Vært med 1. trinn på en vanlig skoledag og blitt enda bedre kjent med 4. trinn.
I skrivedans jobbes det godt og sakte, men sikkert jobber vi oss igjennom temaene.
Hjertesamlinger i mars har vi ikke gjort mye av, det tar vi igjen i april.
Vi har øvd oss på å kategorisere ord, slik som møbler, blomster, kjøretøy osv. når vi først skjønte tegninga, gikk dette som en drøm. Og innimellom har vi øvd og lekt med stavelser.
Svømming har alle fått gjort fire ganger, og barna storkoser seg i bassenget. De er trygge nok til at de hopper fra kanten, leker på den store matta, dykker og leker. Veldig gøy å se mestringsopplevelsene til barna 
Helt sist i mars arrangerte vi foreldre- og besteforeldrekaffe. Her møtte det mange. Vi sang og danset, solgte suppe, skravlet, og hadde en koselig ettermiddag i Hakkebakkeskogen. Takk til dere foreldre og besteforeldre som bidro til at dette ble et hyggelig treff
Natur, miljø og teknologi:
Barnehagen skal bidra til at barna opplever og utforsker naturen og naturens mangfold.
Kommunikasjon, språk og tekst:
Barnehagen skal bidra til at barna utforsker og gjør seg erfaringer med ulike skriftspråkuttrykk, som lekeskrift, tegning og bokstaver, gjennom lese- og skrive-aktiviteter.
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Antall, rom og form:
Barnehagen skal bidra til at barna utvikler forståelse for grunnleggende matematiske begreper
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Etikk, religion og filosofi:
Barnehagen skal bidra til at barna utvikler interesse og respekt for hverandre og forstår verdien av likheter og ulikheter i et fellesskap.
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Kropp, bevegelse, mat og helse:
Barnehagen skal bidra til at barna blir kjent med kroppen sin og utvikler bevissthet om egne og andres grenser.
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