[bookmark: _GoBack]								Dette har vi gjort i april:
I april har vi hatt flere årstider samtidig. Alt fra varmt og herlig vårvær til kaldt og gufsete vintervær med mye snø. Måneden starta med påskeferie, en uke med mye sol, og vi fikk lada opp batteriene våre. Og årets siste skitur gjorde vi fredagen før påske da vi gikk på påskeeggjakt i skiløypa 
Ellers har det blitt noen trugeturer, for å se etter endringer i naturen. På disse turene så vi spor i snøen etter dyr som både rev, hare, rådyr, mus og fugler. Og i maurtuene har maurene våknet og jobber fælt for å bygge opp tua si etter vinterens herjinger (og kanskje reven har ødelagt litt…) 
Vi har hatt to fine turer til Gjøvik. Den første var vi med på musikalsk fortellerstund på biblioteket, besøkte Gjøvik barnehage og spiste på McDonalds. Den andre turen da var vi på Vitensenteret og hilste på fru Eik som kunne mye om naturen og lærte oss om samspillet i naturen. Og det var så mye annet spennende der også, så nå gleder vi oss ekstra til Teknisk museum. Denne dagen fikk vi utfordret oss i buldreveggen i Fjellhallen før vi satte kursen tilbake til Snertingdal.
Språklekaktivitetene har hatt fokus på ord og begreper, vi har øvd oss på hva som hører sammen og hva om må ut. Det var litt vanskelig, men øvelse gjør mester.
I hjertesamlinger har vi snakket om hvor bra det er å gjøre noe gøy sammen. Her har vi lest, lekt og hatt rosestol. Vi har også snakket om kroppsregler, og at ingen kan gjøre noe med kroppen din som du ikke vil.
Og nå har vi avsluttet svømming for denne gang. Det har vært mange fine stunder i bassenget med lek, moro og masse mestring  Alle barna har blitt mye tryggere i vannet i løpet av dette halvåret. 
Alle barna har hatt barnesamtaler hvor de fikk sette ord på hvordan de har det i barnehagen. Her kom det fram at de har venner på gruppa som leker og har det gøy sammen med, de gjør mye spennende og har det fint i Hakkebakkeskogen  For selv om vi treffer på noen utfordringer og konflikter, så kan vi sammen løse det meste ved å snakke og vise forståelse med hverandre. For samspillet i gruppa er godt, de er inkluderende og omsorgsfulle. Og det lover godt for framtida når de skal begynne på skolen. Og det å begynne på skolen er nok både skummelt og spennende for de aller fleste.
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Kunst, kultur og kreativitet:
Barnehagen skal bidra til at barna tar i bruk fantasi, kreativ tenkning og skaperglede.
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Kommunikasjon, språk og tekst:
Barnehagen skal bidra til at barna videreutvikler sin begrepsforståelse og bruker et variert ordforråd
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Nærmiljø og samfunn:
Barnehagen skal bidra til at barna oppmuntres til å medvirke i egen hverdag og utvikler tillit til deltakelse i samfunnet.
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Etikk, religion og filosofi:

Barnehagen skal bidra til at barna utvikler interesse og respekt for hverandre og forstår verdien av likheter og ulikheter i et fellesskap.
Natur, miljø og teknologi:
Barnehagen skal bidra til at barna blir glade i naturen og får erfaringer med naturen som fremmer evnen til å orientere seg og oppholde seg i naturen til ulike årstider.
Antall, rom og form:
Barnehagen skal synliggjøre sammenhenger og legge til rette for at barna kan utforske og oppdage matematikk i dagliglivet.
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Kropp, bevegelse, mat og helse:
Barnehagen skal bidra til at barna setter grenser for egen kropp og respekterer andres grenser.
(Bilde illustrerer kroppsregel 5)
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