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Kommunikasjon, språk og tekst:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna opplever spenning og glede ved høytlesning, fortelling, sang og samtale
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Antall, rom og form:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna bruker kroppen og sansene for å utvikle romforståelse
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Nærmiljø og samfunn:
Gjennom utforsking, opplevelser og erfaringer skal barnehagen bidra til å gjøre barna kjent med eget nærmiljø, samfunnet og verden.
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Kunst, kultur og kreativitet:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna bearbeider inntrykk og følelser i møte med kunst, kultur og estetikk gjennom skapende virksomhet ute og inne.
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Natur, miljø og teknologi:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna får kunnskap om dyr og dyreliv.
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Etikk, religion og filosofi:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna utvikler interesse og respekt for hverandre og forstår verdien av likheter og ulikheter i et fellesskap.
Kropp, bevegelse, mat og helse:
Gjennom arbeid med fagområdet skal barnehagen bidra til at barna blir trygge på egen kropp, får en positiv oppfatning av seg selv og blir kjent med egne følelser
								Dette har vi gjort i mai:
Mai har vært ganske kald og grå i år. Den har også blitt litt oppdelt av flere fridager. I begynnelsen av måneden hadde vi fokus på markeringen av Grunnlovsdagen. Vi fargela flagg, lagde maiblomster og annen 17.mai-pynt. Vi hadde vårfest i barnehagen hvor vi gikk i tog, lekte leker og spiste pølser og is. Og selv om det regnet, var det bare smil å se da vi gikk i tog. Mye av pynten vi laget tok vi med oss til omsorgssenteret og pyntet der. Da gikk vi i tog og hadde flagg og musikk. Vi ble møtt av blide fjes over alt. Gjennom å delta i barnehagens fellesskap skal barna få mulighet til å utvikle forståelse for samfunnet og den verden de er en del av. (RP .8)
Lille larven Aldrimett har vi blitt kjent med, gjennom bok, konkrete og bilder. Og vi har også begynt å lage larven. Barna har blitt kjent med sommerfuglens fullstendige forvandling. Barnas nysgjerrighet, kreativitet og vitebegjær skal anerkjennes, stimuleres og legges til grunn for deres læringsprosesser. (RP s. 22)
Siste uka hadde vi også friluftsuke, med turer og ulike aktiviteter. Her blir det laget en dokumentasjonsfolder som legges i barnas permer.
Barnehagen skal være en arena for daglig fysisk aktivitet og fremme barnas 
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KROPPEN!
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